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1 Milan,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

csak ismert kezektől fo­
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élőt.
A megyei köz igazgatási bizottság március 

havi ülését Ulavina Lajos főispán úv őméltósá- 
g;inak elnöklete alatt f. hó 11-én tartotta.

A felolvasott alispán! havi jelentés szerint 
a közegészségi állapot a felnőttek közt február 
faxán át a megve legnagyobb részében általá­
ban kielégítő \ olt. csupán egves vidékeken for­
dultak elő a szórványos kórok gyakoribb esetei, 
de ezeknek is úgy számaránya, valamint lefo­
lyása a rendes beteg forgalom mérvét till nem 
haladta : gyógy kezelés a la főleg a légző szervek 
huni fos bánta Imái. izom és izületi eséizok s né- 
liánv. a farsangi exeessusok által okozott tüdőlob 
esetek kerültek. A gyermekek egészségi állapota 
az előző faxához viszonyítva javult annyiban, 
liogx’ a jelentékeny kiterjedéssel járványosán 
uralgott vörlieny b községben, a kanyaró pedig 
valamennyi kúrlepte községben megszűnt s igv 
i-z időszerűit a vörlieny még két községben lé­
it zik összesen 1 1 gyógykezelt kóresettel. A liim- 
iűkúrnak megyénkben ugyan egy esete sem me­
rült fel. azomban a velünk szomszédos Vas és 
\ eszprém megyék több járásában a himlő roha­
mos terjedéssel fellépvén, ez szükségessé tette 
megyénkre nézve is a legszigorúbb óvintézke­
dések életbe léptetését, a mi teljes éréi\ Ível fo­
ganatba is vétetett.

A jelentés részletesen elősorolta a február
I. oiian előfordult ongx ilkossagi est tét, ve
szerencsétlenségeket, valamint a közbiztonság kö­
rében felmerült jelentékenyebb eseteket. Az elő­
fordult és felsorolt eléggé sajnos esetek alkalmá­
ból. hogy a közbiztonság kellő védelme a viszo­
nyuknak megfelelő biztosítékot merhesse, alis­
pán úr jelentéséhez a következő előterjesztést 
csatolta :

Elismernem kell ugyan egy részről, hogy 
a közbiztonsági szolgálatot teljesítő csendőrség

kellő buzgosaggal és szolgálati pontossággal 
igyekszik betölteni hivatását, de másfelől tagad­
hatatlan az, hogy eljárása a kiránt sikerre csak 
akkor vezethet, ha úgy szervezetében — illető­
leg területi beosztásában, valamint számában is 
a sikeres eljár hatásnak mulhatlan feltételeit bírja. 
►S e tekintetben a két havi eredmenv azt iga­
zolja, hogy a viszonyok által igén\relt s a csend- 
őrség sikeres eljárhatásárá mulhatlanul megkí­
vánta to feltétel ugv a területi 1 leosztásra, vala­
mint a csendőrség létszámára nézve hiányzik, 
minek főleg tulajdonítható az, hogy az előfor­
duló jelentékenyebb bűneseteknél a tettesek ki- 
tudasa nem a kellő gyorsasággal eszközöltethe­
tik s ebből önkényt származik azon veszély, 
hogy a tettenérésnek vagy a tett elkövetésébeni 
megakadályozásnak avagy a gyors kitudás és 
bünhódésnek elrettentő butusa szűnik meg. E 
részben a múlt havi ülésben tett előterjesztésemre 
kegyes volt a tek. közigazgatási bizottság a 
csendőrség létszámának szükséges szaporítása vé­
gett a magas b el ügy minisztériumhoz felterjesztést 
intézni, melyre még válasz nem érkezett; — az 
ujabbi tapasztalatok azomban azt tanúsítják, 
hogy a kért létszám szaporítás mellett is — ha 
egyúttal az őrsök száma is nem szaporíttatik, fő­
leg egyes oly vidékeken, hol a közbiztonság 
folytonos veszélyeztetése a esendőrségnek is foly­
tonos és szakadatlan eljárását teszi elkeriilhetíe- 
nill szükségessé, ezt a csendőrség az őrsök távol 
fekvése s a kerületnek nagy kiterjedése miatt 
nemcsak hogy kellő sikerrel teljesíteni nem lesz 
képes, de a kívánt sikert nem eredményezhető 
eljárás mellett is a túlfeszített szolgálat előrelát - 
hatúlag a csendőrség kimerülését idézem!i elő; 
ugyanezért ennek megelőzése és a közbiztonság 
érdekében tisztelettel kérem a tek. közigazgatási 
bizottságot, hogy a múlt havi ülésből ez ügy­
ben ‘ott s mindeddig el nein intézett felterjesz­
tését megújítva, azt ezúttal oda kiegészíteni szí­
veskedjék, hogy a kért csendőrségi szaporítás

„Zalamegye“ tárcája.
Az óra mint áruló.

Beszélyke.
Neuberg után németből.

(\ égé.)
Hála Istennek, hogy minden rendben van! 

mondó Herndorff báró, midőn szeptember elején 
K.-ből viszatérve, nejével és leányával, kik a pálya­
udvarnál fogadták, szobájába lépett. Kabátját és kalap­
ját letéve, kényelmesen a painlagra dőlt, a hölgyek pe­
dig álöltözködés végett a mellékszobába mentek.

Végre készen vagytok 7 mondó, midőn ismét 
In léptek; valami fontosat akarok veletek közölni, de 
titoktartást, legmélyebb titoktartást követelek tőletek. 
Értitek'?

Kedves papa, te egészen elijesztesz minket, mi 
ez ? kérdé Margit, komolyan szemeibe tekintő atyjától, ki­
nek hallgatagsága már az utón feltűnő volt.

Nem ijesztő dolog ez, sőt ellenkezőleg. De mi 
is a neve azon fiatal embernek, kit előbb a pályaudvar­
ban társaságtokban találtam? Gondolom — Norton Norton, 
lord ? Úgy látszik, hogy Frigyesünk bizalmas barátja?

Igen, mondó a báróné, kellemetlenül lepetve 
meg azon ritka hang által, melyen férje beszélt, — 
mindenesetre nagyon méltó fiunk barátságára.

K szavaknál a báró ajkain sajátságos mosoly 1 eb­
ben t el.

Hitka véletlen — ily körülmények közt -— s 
valószínű, hogy azon ember nem ismert föl mormogó 
magában.

Azonban, folytató a báróné, Norton lord nem­
csak Frigyesünk legbensőbb barátja, hanem.

De mamám, ne még ! vágott Margit elpirulva 
anyja szavába,

— Nos, mit ne még ? kérdé a báró.
Herrndorffné nem gondolva meg, bogy a fiatalok 

viszonyait leije előtt még titokban kellene tartania, el­

leheti íleg' mielőbb és akkép vétessék foganatba, 
hogy Ny midőn és Felső-Hal niton 5—ö főnyi 
őrsállomás rendszeresíttessék. továbbá a ramó- 
csai őrsál Ion iás Csesz t regre áthelyeztessék és a 
többi kért létszáníi szaporítás úgy osztassák be, 
hogy a tapolezai, zala-egerszegi és nagy-kani­
zsai őrsök mindegyükére 2—2 csendőr, a szent- 
gróthi, zala-lövői, alsó-lendvai. letel ivei. bánok- 
szentgyörgyi. keszthelyi és novai őrsök mind­
együkére 1—1 csendőr adassák.

Alispán urnák a megyei csendőrség létszá­
mának szaporítása- és mikénti elhelyezése te­
kinteteben a csendőrségi szárny parancsnok úrral 
a szükségesség mérvéhez képest tett együttes 
megállapodás alapján előterjesztett ezen javasla­
tát a közigazgatási bizottság elfogadta s a ja­
vaslatnak a magas belügyminisztériumhoz való 
felterjesztését el 1 tatarozta.

Köves-Kálla községnek kérvénye, hogy a 
közigazgatási bizottság a magas belügyminisz­
tériumhoz tegyen pártoló felterjesztést a részben, 
hogy a szent-antalfai csendőrségi őrsállomás 
Köves-Kai Iára helyeztessék át. a csendőrség létszá­
mának szaporítása és mikénti elhelyezése tár­
gyában elfogadott alisnáni javaslat folytán cl­
vettetett.

Az árvaszéki elnöki jelentés szerint február 
hóban hátvéd ék volt 998 iigvdarab, február hó 
végéig beérkezett 2091 s így összesen 3089 db. 
Ezekből ex pediá hatott 1946 db., maradt hátra­
lék e hú végén 1143 dh. Az árvaszéki elnöki 
jelentés szerint a forgalomban apadás nem állott 
elő, a tevékenységet illetőleg pedig számszerű­
leg ugyan sem a fogalmazói szaknál, sem pe­
dig az irodában javulás nem mutatkozik, de a 
múlt évről hátrál ékként átvett nehezebb termé­
szetű ügyek egy jelentékeny részének, továbbá 
a február hóban beérkezett és gvorstermészetű 
ügyeknek azonnali elintézése által javulás ál­
lott, be.

beszélő a házasságra vonatkozó dolgokat, miközben a 
leány a kertbe sietett.

—- Igazságos ég, lehetséges-e ez? Ezen embernek, 
ily szörnynek adjam Margitét! kiáltó a báró izgatottan, 
midőn Herrndorffné szavait befejezte. A báróné megkö­
vülni látszott. S a néhány másodpere, mely alatt a báró 
ur valamit súgott fülébe, s pedig oly lassan, mintha 
hallgatózástól félne, elégséges volt arra, hogy őt ájulás­
hoz hasonló helyzetbe hozza.

Istenem ez borzasztó! hebegő arcát kezével 
befödve. De csalatkozol, csalatkozol, ez nem lehet — 
szegény Margitom szive megrepedne !

— Nem csalatkozom! Mert eltekintve a ködöm­
ben meglepő hasonlattól, az óra mindent megerősít. De 
légy nyugodt. A nyugodtság és hallgatás nagyon szük­
séges. Légy nyugodt különösen akkor, iia Frigyes ebéd 
után Norton lorddal el jő, a mint ki lett csinálva. Minden 
jól lesz elintézve; az embert, minthogy aligha ismert 
rám, csak holnap záratom be.

Norton lord Frigyessel ugyanazon nap délután 
kilovagolt a báró kastélyába, s este ismét visszatértek a 
fővárosba. A báró igen szeretetreméltó és joviális em­
bernek mutatta magát, mig a bárónénak a tréfa nem 
igen látszott kedvére lenni, s az ifjú lordtól is, dacára 
sürgető kéréseinek, megtagadta az engedélyt, hogy 
Herrndorfftól már most megkérhesse Margit kezét.

Másnap reggel Norton lord éppen reggelinél ült, I 
midőn egy ismeretlen lépett szobájába.

— Azzal vagyok megbízva, mondó ez száraz, hi­
vatalos hangon, hogy önt, az ál — Norton lordot, fog­
lyommá tegyem !

Norton elbámult, az elfogatási parancs igaz volt. 
Követnie kellett a rendőrt. Hogy itt tévedés forog főn, 
azt bizonyosan tudta, ép ez okból elfogatása ellen he­
vesen tiltakozott.

A rendőri hivatalban következő kihallgatás kezdődött.
— Mi a neve ? kérdé az öreg rendőri tanácsos.
— Norton lord.
— De nekem alapos okom vau hinni, hogy e név 

hamis, hogy ön nem is angol.

Es én mégegyszer és határozottan kijelentem, 
hogy nevem Norton lord, s hogy Londonban születtem, 
hol atyám még él.

kétségkívül!
KJ(V1 Ö? ön valótlant beszél, mert ön - s ez 

Stiegner Henrik, az egykori főpincér, 
ki a limit évben november elején Herrndortf bárót, mi­
dőn (1.-be utaztak, és pedig az utolsó állomástól, M.-től 
egy tőrrel veszélyesen megsebesítette, kirabolta s azóta 
nyomtalanul eltűnt — egész mostariig.

A vád annyira meglepte az angolt, hogy szót lan 
maradt, miközben a báróné tegnapi különös magavi­
seletére gondolt; a talány meg volt előtte oldva.

E föltevés ellen, viszonzá rövid szünet után 
magához térve, szól Ilerrmlortf báró fiával való barát­
ságom barátságom, mely mint könnyen bebizonyít­
ható, a szóban levő bűn előtt már rég megvolt.

Ez nem el len bizonyíték. Igaz, Imgy ön Herrn- 
dorft hadnagygyal két év előtt benső baráti viszonvba 
lépett, de ezen időközben — egyedül, társaság nélkül 
hosszabb és rövidebb időre kirándult, s mindenesetre 
olyan iparlovag utazásokat tett; s igv az is be lett 
bizonyítva, hogy épen azon időben, m -Ívben a rablás 
elkövettetett, távol, utón volt. < hí ezt tegnap Herrndorff 
urnái maga is mondta.

de
Ezt épen nem tagadom, viszonzá Norton lord,

Hívja be Kőim urat, fordult a vizsgáló a ren­
dőrhöz.

A bankár belépett, s miután az angolt jó szem­
ügyre vette, kijelenté, hogy meglehetős biztossággal, 
sőt egészen határozottan állítja, hogy a vádlottban azon 
fiatal emberre ismert, ki a múlt évi novemberben ugyan­
azon időben, midőn Herrndorff báró nála Volt, az ő hi­
vatalos szobájában pénzt váltott.

— Nagyság, are, körszakái, szóval minden meg­
egyez, jegvzé meg, s az ily szokatlanul tekintélx'es kül­
sővel biró egyéneket nem egy könnyen felejti el az 
ember.

Norton a bankár állítását egész határozottsággal 
kétségbe vonta, állítván, hogy Kölnit életében most 
látja először.



Az árvaszéki elnök úr mcgbizatott. hogy 
a jövő havi közigazgatási bizottságnak részletes 
jelentést adjon atek intetheti, hogy ti magán- 
gyámok a gyám! leszámolást illetőleg mennyi­
ben vannak hátralékban?

Sziies István dergeesi lakos abbeli folya­
modványának, hogy a Gógánfáról Dabronczra 
vezető utón teljesen desolált állapotban levő 
három hid helyre állíttassák, a közigazgatási | 
bizottság- helyt adott s a három hídnak záros 
határidő alatti helyreállíthatására a sümegi 
szolgabirói hivatal utasíttatott.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint a 
folvó évi február hó végével maradt adóhátra- 
ralék 1.122.554 frt 68 kr., hozzávéve az utó­
lagos február havi előírásokat 2118 irt, 87' , krt, 
összes tartozás volt 1.124,073 frt 55' ■> kr., mely­
ből a február havi 7233 frt 8812 kr. adótörlé­
seket levonva, mutatkozik helyesbített tartozás 
1.117,379 frt 67 kr. Február hóban lefizettetett 
153,488 frt 27 kr., s így február hó végével 
maradt adóhátralék 963,891 írt 40 kr. Bélyeg 
és közvetlen illeték, szőlődézsmaváltság, fogyasz­
tási adó, hadmentességi dij és egyéb tartozások 
címén február hóban befolyt 187,259 frt 95 kr.

A f. évi február hó végével fennmaradt 
hátralékoknak behajtása és kedvezőbb fizetési 
eredmény elérése tekintetéből az adófelügyelő 
úr előterjesztésére a közigazgatási bizottság uta- 
sítja a szolgabirókat, hogy a közvetlen adófi­
zetőknél kint levő összes állami követelések 
iránt most már a legerélyesebb intézkedéseket 
tegyék meg. a községi elöljáróságot pedig rög­
tön utasítsák, hogy az 1883. évi 44. t. e.-nek 
a behajtására vonatkozó szakaszai szemel ott 
tartása mellett a behajtást minden hátralékos 
tételre nézve a legszigoruabban foganatosítsák.

Ezzel kapcsolatban felendíttetett, hogy me­
gyénk lakosságának jó része bortermeléssel fog­
lalkozván s a bornak jelenleg úgyszólván semmi j 
ára sem lévén, ez okozza, hogy a lakosság- 
adóját a rendes időre nem fizetheti le. Mivel 
pedig a bor ára leszállásának egyik főoka a 
bőrgyártásban rejlik : a közigazgatási bizottság 
a minisztériumhoz felterjesztés intézését hatá­
rozta el a végből, hogy a bőrgyártás mielőbb 
törvényhozási utón szabályoztassék; mert ha ez 
égető bajon célszerű országos intézkedéssel mi- j 
előbb segítve nem lesz, úgy egyes borterme- ! 
léssel foglalkozó vidékek egvedüli jövödelmi 
forrásuktól teljesen megfosztatnak.

A csánvi községi iskolához oklevéllel nem 
bíró, sőt képezdei tanfolvamot sem végzett ta­
nító választatván, a közigazgatási bizottság a 
választást megsemmisítette s az iskolaszéket ok­
leveles tanító választásra utasította.

A kir. tanfelügyelő ur jelentése szerint a 
pölöskefői és szentbalázsi felekezeti iskolákat az 
illető községek községi iskolává változtatták.

A böröndi és bezerédi rom. katli. feleke­
zeti iskoláknál a rendszeres ismétlő iskolák nem

lévén, a községek ezen iskoláknak mielőbbi 
felállítására a szolgabirói hivatal utján utasít- 
tatnak.

A keszthelyi községi iskola részére a mi­
nisztérium az 18814 tanévre 1792 frt. állám- 
segélvt utalványozott.

A helybeli önkéntes tűzoltó egylet közgyűlése.
(Is84. március 9-én.)

Szeghő István elnök úr üdvözölve a megjelent 
egyleti tagokat, a gyűlést megnyítottnak nyilvánítja s 
a tárgysorozat értelmében felolvastatott az évi jelentés. *) 

A felolvasott jelentés tudomásul vétetett.
< )lvastatott az egyleti választmány kebeléből ki­

küldött számvizsgáló bizottság jelentése az egylet 1883. 
évi számadásainak megvizsgálásáról, mely jelentés sze­
rint a számadások helyesen vezetve találtattak. Az alap- 
s abályok értelmében a választmány által megvizsgált 
számadásokat a közgyűlés Cz uk el tér József úr elnök­
lete alatt Rosenthal Ignác és Geiringer Ödön urakból 
álló bizottságnak határozta kiadatni oly felkéréssel, 
hogy a számadást felülvizsgálni és a felülvizsgálat ered­
ményéhez képest a számadónak a felmentvényt a köz­
gyűlés nevében megadni szíveskedjék.

A választmány által beterjesztett költségvetés 
849 frt. 20 kr. bevétellel és 706 frt 80 kr. kiadással 
elfogadtatott.

Elnök úr maga és tiszttársai nevében megkö­
szönve a bennük helyezett bizalmat, leköszönt, mire a 
közgyűlés a tisztit jítást megejtette a következő ered­
mény nyel :

elnök: Szeghő István
alelnök : Boschán Gyula
jegyző: Udvardy Ignác
pénztárnok: Strohmáyer Ferenc
főparancsnok: Kovács Károly
nlparancsnok : Czifrák József
csapatparancsnok : Strohmáyer Ferenc
mászó parancsnok: itj. Bencze György, szakasz
parancsnok: Hollósy János;
szivattyús parancsnok: Griinvald József, szakasz 
parancsnokok: Prucker István, Mojzer Frigyes, 
Vas Ferenc;
mentő parancsnok: Tóth István, szakasz parancs­
nok : Horváth József 
szertárnok : Heigly János 
zászlótartó: Riedelmayer József 
csapat kürtös: Varga Lajos 
egyleti ügyész: Erdős Géza 
egyleti orvos: Rigó Ferenc;
választmányi tagok: a) pártoló tagok közül: Fang- 

ler Mihály, Breisach Samuel, Ilajik Isvtán, dr. Czinder 
István, Kummer Gyula, Zsiskó Sándor; b) a működő 
tagok közül Rózer József, ifj. Horváth Ferenc, Steiner 
Xsigmond.

Elnök úr előterjeszti, hogy a helybeli takarék- 
pénztár az egyesületnek 100 irtot adományozott. A 
nagylelkű adományért jegyzőkönyvileg köszönet szavaz­
tatott. egyúttal az alapszabályok egy példánya, vala­
mint az egyleti számadásból a kiadások kivonatilag a 
takarékpénztárnak megküldetni elhatároztattak.

Elnök úr előterjeszti az általa készített s a választ­
mány által elfogadott s a betegsegélyezési alap kezelé­
sére vonatkozó szabályzatot, melyet a közgyűlés egész 
terjedelmében magáévá tett.

A kezdési szabályzat elfogadásából kifolyólag az 
egyleti orvos megkerestetni határoztatott, hogy a választ­
mánynak adjon felvilágosítást, váljon a szabályzat értel­
mében a csapat tagjait hajlandó-e ingyen gyógykezelni,

*) A melyet, térszüke miatt jüvíí számunkban hozunk. Szerk.

vagy ha nem, úgy minő tisztbletdij mellett kész azt 
elfogadni ?

A megyéhez kérvény intézése határoztatott el 
avégből, hogy a tüzoltócsapat tagjai részére megbete­
gedésük esetén kiszolgáltatott gyógyszerek a megyei 
szegény alapból fedeztessenek.

A város képviselő testületé kérvényileg megke­
restetik, hogy a tűzoltó csapat tagjai megbetegedésük 
esetén a városi kórházban ingyenes ellátásban része 
síttessenek.

A választmány megbizatott, hogy a mennyire az 
egylet vagyoni állapota engedi, az 1882. évben váro­
sunkban tarolt országos tűzoltói ünnepélyekről szóló 
jelentés az országos tűzoltói kiigyülés jegyzőkéin vével 
együtt az egvlet költségén kinyomassek és a tár-egyle­
teknek a szokásos áron megküldessék.

Végül a közgyűlés Szeghő István elnök urnák az 
egylet ügyeinek vezetése körül tanúsított laradhatlan 
ügy buzgalmáért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A nagykanizsai országgyűlési képviselő va'asztc. 

kerületnek szabadelvű pártja f. hó 13-án Nagy-Kanizsán 
a szabadelvű kör helyiségében népes értekezletet tartóit 
hogy a jövő választás alkalmával a párt részéről ki i- 
gyen követnek felléptetve.

Eperjessy Sándor úr, mint a nayg kanizsai szabad­
elvű kör elnöke, üdvözölve a szép számmal megjelent 
választókat, indokolja az értekezlet egy behívásának szük­
ségességét s felhívta az értekezletet a végrehajtó bizott­
ság megválasztására. —- Az értekezlet a 200 tagból álló 
végrehajtó bizottságot, tekintettel arra, hogy abban a 
kerületi választók is kellő számmal legyenek képviselve, 
megalakította.

A végrehajtó bizottság megalakítása után elnök 
úr azon kérdést intézvén az értekezlethez, váljon már 
ez értekezleten szándékozik-e a képviselő kijelölésébe 
bocsátkozni a nagy számban megjelent vidékbeli válasz 
tók azon óhajuknak adtak kifejezést, hogy a kijelölés 
nyomban eszközöltessék, mire Nagy Béla homok-komá­
romi hely. plébános úr átérzett és többször éljenzéssel 
félbenszakított beszédében dr. Fáik Miksa országos hír­
névnek örvendő publicistát ajánló képviselőül, felhozva 
azon indokait, melyek őt ezen jelöltség megtételére ve­
zették. Az éljenzések lecsillapultával Tamásv Béla tör­
vényszéki elnök úr a választóknak gratulált, hogy ily 
jeles férfiút jelelt ki képviselőjének s mélyen átérzett. 
a tiszta igazságtól áthatott beszédében sorolta el dr. Fáik 
Miksának nagy érdemeit, melyek őt parlamentünk egyik 
kimagasló alakjává tették. Beszédét szűnni nem akaró 
éljenzés követte.

E két egybehangzó felszólalás után az értekezlet 
elnöke, miután atna kérdésére, váljon az értekezlet tag­
jai közül nem akar-e valaki mást képviselőnek ajánlani 
senki fel nem szólalt, dr. Fáik Miksát a nagy-kanizsai 
kerület szrbadelvii pártja részéről egyhangúlag képviselő 
jeleknek kimondotta és az értekezlet indítványára a ki 
jelelésről a jeleket távirati utón értesítette. Végül Babó- 
csay György, Eperjessy Sándor, Hertelendy Béla, Ehen- 
spanger Lipót, Hirschl Ede, dr. Benézik Ferenc, L jlaky 
József, Nagy Béla, Lang Pál, Dolmányos László, Kis 
György, Herezeg György, Guthman Vilmos, Garai Benő 
és Baán Kálmán urakból álló küldöttség választatott a 
végből, hogy Budapesten dr. Fáik Miksát a kerület ne­
vében a jelöltség elfogadására felkérjék. Egyúttal kimon­
datott, hogy a kik ezen küldöttséghez csatlakozni óhaj­
tanak, a legszívesebben fogadtatnak.

Ezek után elnök úr az értekezletnek a megjelené­
sért köszönetét kifejezve, a jelenvoltakat a párt érdi-ké­
ben való tömörülésre és sikeres működésre buzdítván, 
az értekezletet befejezte.

Hosszabb szünet állt be. A rendőri tanácsos bo- 
szusan tekintett órájára, mert lh rndortf báró tovább 
váratott magára, mint meg volt határozva. Midőn a 
vizsgáló a vádlottat épen figyehm-ztetni akarta, hogy 
ne tagadja gonosz tettét, ép akkor jelent meg a báró. 
Az angol a kihallgatás folyamában tudta meg, hogy Mar­
git atyja emelte ellene a vádat és az fogadta el, s még­
is nagy nyugtalanság fogta el, midőn a báró őt gyil­
kosnak és rablónak nevezte.

Itt, szóla, kimagyarázhatlan tévedés van! Mit- j 
sem tudok arról, a mivel vádolnak. Egyébiránt, tévé j 
hozzá, az ügy legközelebb tisztába f g jöni; én a lehető i 
leggyorsabban meg fogom szerezni a szükséges bizonví- 
tékokat, hogy a londoni Norton lord egyetlen fia vagyok.

— Nem csal meg bennünket! mondá komolyan a 
rendőri tanácsos. Tudom én, hogy mennyire kell be­
csülni az ily beszédeket. Eltekintve a tanuk állításaitól, 
kik ön ellen felfognak lépni, most már minden be van 
bizonyítva. Adja csak kérem ide az óráját.

Bámulva teljesítő a vádlott a vizsgáló parancsát, 
ki tíz órát a bárónak adta át.

Ezen arany óra enyém, mondá ez határozottan 
A kürdiszités hizonnyára egyedüli a maga nemében. Teg­
nap a vasúton tettem c fontos fölfedezést, mely minden 
kétségemet azonnal eloszlatta : mert az előtt kételkedőm, 
hogy ezen ember-e valóban ti gyilkos?

Norton lord meghökkent és mosolygott.
Nyomorult! On mosolyog e fölött! Még tovább 

is tagadni akarja? Itt, itt az órában, mily betűk 
vannak? Nemde B. II. F.?

Elég, uraim, mondá a rendőri tanácsos, a vizs­
gálatot bezárjuk s az ügyet átadjuk a bünfenyítő tör 
vényszéknek.

De az angol siirgetőleg kérte, engedjék meg, liogv 
néhány szót szólhasson és hiszi, hogy ezáltal meg fog 
menekülni a hosszas, kínos, s egyszersmind semmire sem 
vezető, fényi tő törvényszéki kihallgatástól.

Ez évi január havában — kezde elbeszélését 
néhány hétig a Rajna mellett lv.-ban tartózkodtam. 

Bizonyos francia származású Brisson nevű úr fényes ven­
déglőjében laktam, ki ezen vendéglőt csak kevéssel ez­

előtt vásárolta meg. Brisson úr egy korombeli és nőtlen 
férfiú, méltónak látszott arra, hogy közelebbről megis­
merjem. Szép külseje, melyet a szelíd, majdnem szomo­
rú komolyság még inkább emelt, majdnem ellenállhat- 
lanul vonzott hozzá. Közeledésem jóakarata, sőt szívélyes 
viszonzásra talált. Megjegyzendő, hogy köztünk roppant 
nagy volt a hasonlóság azon különbséggel, hogy arca 
borotvált, s haja le volt nyírva, s egy arany szemüveg 
tudós kinézést kölcsönzött neki. Egy délután —- komor 
téli nap volt szobámban egy üveg jó rajnai bor mel­
lett ültünk. A következő nap szándékoztam elutazni, s 
igy bizonyos tekintetben bucsuiinnepélyt tartottunk.

Brisson úr, valami emléket kell adnia, mon­
dám beszélgetésünk közben. Hihetőleg örökre elválunk. 
Nem adná od ti arany óráját"?

— Brison elhalványult — oly körülmény, mely 
csak most világos előttem. < >n belátja tanácsos úr!

Beszéljen csak tovább, viszonzá a megszólí­
tott, ki nagy feszültséggel hallgatta őt.

Brisson, habár némi erőltetésre, beleegyezett 
kívánságomba, s az adta nekem ezen órát, ezen ritka 
remekművet, melyet ő folyton őrizett, s azelőtt csak 
egyszer matatott meg nekem, —- másnak bizonyosan nem 
mutatta. En pedig egy értékes gyémánt gyűrűt aján- : 
(lékoztam neki s másnap elutaztam. Remélem — végző 
a beszélő — hogy most más nézetben vannak bűnös­
ségem felől. De szívesen maradok addig fogolv, míg a 
cáfolhatlan bizonyíték meg nem érkezik, hogy én valóban 
Norton lord vagyok.

•V-

A Rajnánál fekvő kr. i. „az arany horgonyhoz“ 
címzett vendéglőben ugyanazon nap, egy órával később, 
általános izgatottság uralkodott, épugy a szolga szeméi v- 
zet közt, a főpincértől az utolsó inasig, mint az itt levő 
számos idegen közt. Brissont, az ifjú vendéglőst ugyan­
is épen most fogták el, anélkül hogy valaki csak sejtette 
volna, miért? Ehhez járult, hogy a szobákat, mélyek­
ben Brisson lakott, szigorú vizsgálat alá vették.

Brisson kihallgatása kezdetben óhajtott eredményre 
nem vezetett. Nem mint bűnös, hanem mint egy ár- 

I tatlanul üldözött, állt az ifjú ember a bírák előtt. Egész

határozottan ellentmondott annak, mit Norton lord az 
arany órát illetőleg mondott.

Ki volt hát a bűnös?
Nemsokára kitűnt az is. Brisson a vizsgáló birú 

kérdései által két tűz közé szorríttatva. egymással «dlent- 
raoiulú adatokat hozott föl előbbi életéből.

A francia nyelvben való jártassága is kevés bizo­
nyíték volt arra, hogy ő francia születésű, mint állítá, 
mert mint egykori Stieguer Henrik főpincér is, kinek 
őt tartották, eléggé jártas volt a francia nyelvben. 
\ égre Knüpfer vendéglős egész határozottsággal állítá, 
hogy ez az ő egykori főpincérje Stiegner Henrik.

Brisson, vagy jobban mondva Stiegner most elis­
merte bűnösségét. Elbeszélte, mily kimondhatlan nehéz 
ségek után sikerült neki Franciaországot elérni. A g.-i. 
pályaudvartól azonnal elindult s a városba vezető úttal 
egészen ellenkező irányban sietett tova, meg sem állva 
másnap reggelig. Ekkor egy erdőben ruhát váltott, le­
tette parókáját s hamis körszakáit, s egy szemüveget 
tett föl, azon szándékkal, hogy a bárót megrabolja.

így átöltözve, folytató útját s eljutott Franciam- 
szagba. Párisban való két hónapi tartózkodása után. 
eddigi szerencséje által felbátorítva, visszajött Német­
országba, s a bárótól elrablóit pénzen megvette a Raj­
nánál fekvő k.-i. „arany horgonyhoz“ címzett vendéglőt.

Az órától monda az ifjú bűnös, különös módon 
nem tudtam megválni, dacára, hogy menekülésem alatt 
egy benső szózat gyakran azt sugá, hogy ez künnven 
árulom lehet. Es az is lett most, midőn egészen biztos­
nak hittem magamat. Azon gondolat, hogy ha az óra 
Norton lord birtokában leend, nem lehet árulóm, arra 
indított, hogy a lord kérését teljesítsem.

A törvényszék több évi börtönre ítélte.
* *■5fr

A tavasz ismét beköszöntött és Norton lord Herrn 
dorff báró leányával ülte eljegyzését. Stiegner Henrik, 
ki az angolhoz oly igen hasonlított, néhány hó óta a 
hideg földben nyugszik; fogságának hamar véget vetett 
az idegláz.

P. k.
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A kiildöttségi tagok az utazás megállapítása végett 
értekvzletre egyhegyülvén, mint értesülünk — a képvi- 
.*■10 jelelt urat t. hó 14-én keresik fél Budapesten.

\ égül megjegyzem, hogy ezen értekezleten Glavina 
Lajos főispán úr Öméltósága, valamint Svastits Benő al­
ispán ur is szerencséltettek bennünket szives megjelené­
sükkel. Kocát* János.

A zala-egerszegi szolyabirói járás jegyzői kara
t hó ^ án Kaszaházán Thassy Miklós járási szolgabiró 
úr jelenlétében járásköri alakuló gyűlését megtartotta. 
L^vhaiigulag megválasztattak elnöknek Yöezköndy Lász­
ló zala-vgerszegi, jegyzőnek Csupor Endre ságodi, pénz­
tárunknak Sitnonfy dános boczfüldi, választmánvi tagok­
nak Illés Lőrinc nemes-apátii és Duzár István nagv-len- 
U'veli jegyző urak. A szabályok kidolgozása végett 
Yöezköndy László úr elnöklete alatt Illés Lőrinc, Simon­
ié dános és 1 >uzár István urak küldettek ki. Elhatároz­
tatott. hogy a tek. megyei törvényhatósághoz még múlt 
js-;;. évben a jegyzői fizetés szabályozása érdemében 
benyújtott kérvény elintézése, valamint a kataszteri mun­
kálatokkal felszaporodott terhes teendők keresztül veze­
tése tekintetében munkaerő kirendelése érdemében a 
zakimegyei jegyző-egylet elnöksége utján kérvény ter- 
jes/tessék fel. Végül az értekezlet járási szolgabiró ur­
nák a gyűlésen való szives megjelenéséért köszönetét nyil­
vánítván, a gyűlés 1 21 órakor végződött.

Kinevezés. U felsége az igazságügy miniszter elő­
terjesztésére a zala-egerszegi járásbírósághoz X izy Gyula 
viidigi aljárásbírót járásbiróvá nevezte ki. — Szivünkből 
üi vendünk a méltán megérdemlett kitüntetés felett.

A |japa-ílevecser-siimeg-tapolcza-keszthelyi vasút
kié|iitése tárgyában f. hó ;>. és li-án Pápán tartott népes 
I i'tekezlet lefolyásáról vettük a következő értesítést: Az 
értekezleten, melyet az Lnion-Baugesellschaft igazgatója 
V> felügyelője s ugyanannak magyarországi megbízottja 
l’ázmándy Ménes hívtak egybe, megyénk Sümeg és Ta- 
iieleza vidékéről szépen volt képviselve. A társulat igaz­
gatójának előterjesztése szerint a vasút Pápától Deve- 
, -eien. Sümegen, Tapolczán keresztül, a keszthely-szent- 
_,\ürgvi déli vasúti állomásig lenne kiépítve úgy, hogy 
a vaspályának Pápán. Deveeseren, valamint Szent-Györ- 
gvön külön indóháza lenne és a tapolezai állomás a ta- 
plilezai határba, okvetlenül a temető mellé vitetnék be. 
Az előirányzat szerint a vasút 2 millió 300 ezer forintba 
kerülne, melyhez a társulat 1 millió 300 ezer forinttal 
járulna, egy milliót pedig a vidéki érdekeltség viselne; 
azuinban kilátásba lett helyezve, hogy a társulat még 
az eg\ millióból is magára vállalna 300 ezer forintot, 
úg\ liogx az érdekeltséget csak 700 ezer forint terhelné. 
A társaság igazgatójának előterjesztése szerint a társaság 
az általa elvállalandó 1 millió 300 ezer írtnak 4° „-át 
,-lsőbbségi kötvényei után első sorban a maga részére 
kívánja biztosítani s az ezután fenmaradó tiszta nyere­
mény esnék csak a törzsrészvények javára. — Mivel a 
vasúti mdóháznak közvetlen lapoleza közelebe hozatala 
- az ezáltal okozott eltérés miatt a vasút mintegy 90 
ez er írttal kerül többe, a sümegi éredkeltséget képvise­
lek azon indítványt tevék, hogy ezen többletet kizárólag 
lapoleza viselje. Skubhes Gyula p.-dörögdi földbirtokos 

úr élesen kikelt ez indítvány ellen, hangsúlyozta, hogy 
a kiépítendő vasútnak Tapolcza válik mintegy közép­
pontjává és ez lesz a forgalom főhelye s méltanytalan 
volna, ha a legtöbb jövedelmet kilátásba helyező város 
aránytalanul nagy teherrel lenne sújtva. Mire maga a 
társulat igazgatója is kijelentette, hogy a társulatnak is 
egyik tőérdeke, hogy a vasút közvetlen lapoleza mellett 
vezettessék, miért is sajat részéről is azon óhajanak adott 
kifejezést, hogy Tapolczára külön teher ne rovassák, 
mire az indítvány elvettetett. — Végül az értekezlet a 
végrehajtó bizottságot következőleg alakította meg: grót 
Eszterházv Móric elnök, Kiss László alelnök; tagok: 
Woita Adolf (Pápáról), Skublies Gyula és Flieg József 
Tapolcza vidékéről), Eitner Sándor (Süniegh vidékéről), 
Pap Sándor, Reischl X’encel és Trsztyánszky Lajos (Keszt­
hely vidékéről). — A bizottság azonnal elkészítette és 
elküldötte a minisztériumhoz a képesítési engedély meg­
adása, illetve a részvénytársaság megalakulására vonat­
kozó engedély megadása iránt szerkesztett kérvényt. 
Mihelvt az érdekeltség által viselendő összeg aláírás által 
biztosítva lesz s annak legalább 30" „-a tényleg be lesz 
fizetve, azonnal megkezdi a társaság az építést es köte­
lezi magát egy ev alatt a pályát kiépítem es a küztoi 
galomnak átadni.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara részéről közzé- 
tétetik, hogy dr. Tersánszky Gyula perlaki és Gyurits 
lélek szigetvári ügyvédek a kamara lajstromába folyta­
tólag felvétettek; továbbá hogy Záborszky Elek sziget­
vári" ügyvéd lakhelyét Sümegre, dr. Arvay István nagy- 
kanizsai ügyvéd lakhelyét Nagy-Kanizsáról Zala-Egei- 
sze-re. a kamara területén belül helyezte át; Stimmvieh 
Béla kaposvári, Kónyáry Mihály, Csesznák Sándor Csák­
tornyái. Hu bay György zala-egerszegi ügyvédek sajat 
kérelmükre abból kitőröltettek; végül hogy Lisziak 4e- 
renc perlaki ügyvéd elhalálozása folytán kitöroltetven, 
irodája részére Grész Alajos Csáktornyái ügyvéd rendel 
tetett ki gondnokul

lM

Megyénk által a marha létszámának közrendőri 
utoni nyilvántartására s a pásztorok ellenőrzésére alko­
tott szabályrendeletet a „Veszprémmegyei gazdasági egye­
sület“ f. hó 2-án Veszprémben tartott igazgató választ­
mánya gyűlésén egészen magáévá tette s annak V esz- 
prémmegye területén leendő életbe léptetése iránt még 
az ülés folyama alatt feliratot intézett a megye törvény- 
hatóságához.

Sajtóhiba. Lapunk múlt számának vezércikkében 
egyes értelemzavaró sajtóhibák csúsztak be. így a <-ik 
bekezdésben egyforma szerelés helyett egyforma kezelés, 
a 8-ik bekezdésben ezen ág helyett ezen ága köz­
gazdaságunknak, a 17-ik bekezdésben törvényhatósági 
utón helyett törvényhozási utón, a 18-ik bekezdésben 
tüntetik fel helyett tünteti fel olvasandó.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter X adász » 
Károly pótbiztost a szombathelyi kataszteri kerület sü­
megi járásában becslőbiztossá nevezte ki.

llj megyei postahivatal. F. hó Pián Sa lom vár 
községben postahivatal lép életbe, mely levél- és kocsi ! 
postai küldemények felvétele, továbbítása és illetve kéz­
besítésével fog foglalkozni. (fsszeköt.tetését a Zala-Lövő 
és Zala-Egerszeg közt közlekedő kocsikiildünejáratok által 
nyeri s kézbesítő körét ,Salem vár, Cséb, Budáin és Ké­
mén vta községek, továbbá Apáti, Erdeitahi, Bodorfa. 
Gyürkefa és Jáhom puszták fogják képezni.

Állandó gazdasági tudósító. A földmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium megyénk pa 
csai járására nézve Domokos György kehidai lakost az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Országos vasár határnapjának megváltoztatása.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszté­
rium í. évi 10434 sz. a. rendeletével megengedte, hogy 
Vasvár községben a március hó 15-ére, május hó 3-ára 
és augusztus hó 10-ére eső országos vásárok ez évben 
kivételesen március 17-én, május 5-én és augusztus hó 
11-én tartassanak meg.

Vetések allasa megyénkben. A földmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági tu 
dósítóitól e hó 3-tól 10-ig érkezett jelentések szerint me­
gyénk területén a letenyei, egerszegi, kanizsai, lendvai, 
Csáktornyái és pacsai járásokban az őszi vetések kielé­
gítően állanak, a korai vetések sárgulnak, a rozsok a 
hidegek folytán megritkultak: a lucernások és lóherések 
a száraz fagyok folytán szenvednek.

A karácsonyfa egylet elnöksége nevében a lapunk 
múlt számának hírrovatában foglaltakra lapunk zártak or

Balaton egylet e hó 30-án d. e. 11 órakor Buda- 
sten az irók és művészek társaságának helyiségében 
ndkiviili közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjait 
,,rhivom. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság je­
nest* az egylet működéséről. 2. Az alapszabályok mo- 
isítása. 3. Az alapszabályok módosítása értelmében a 
ízt viselők és igazgatóság megválasztása. 4 Egyéb Hi­
tványok. Az alapszabályok 32. §-a értelmében az egy- 
i ta«rok szavazatukat más tagra is átruházhatják , ot-

ndkiviili közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjait 
•ghivom. A közgyűlés tárgyai : 1. Az igazgatóság je-

enté
dosí
tisztvise 
dítvá
leti ta^oK símttiinun... -— —B-- - i
nél több szavazatot azonban egy tag nem egyesíthet. Az 
esctlctr más tagokat is képviselő t. egyleti tagokat tel­
kén-,n, hogy meghatalmazásukat a közgyűlés kezdetűig 
Szik la v János egyleti titkárnál igazoljak Budapest 1884. 
március 5-dikén. Gróf Eszterházy László elnök.

Varosunkban, valamint a hozzá tartózó hegyen es 
pusztákon a legújabban eszközölt hivat» « o^e.rás azé- 
rint van 1159 (Irb. szarvasmarha, 216 ló, 1-8.1 Juli 
611 sertvés.

terjedelmes feleletet kaptunk s azt csak jövő számunk­
ban közölhetjük.

Jókai Mórnak, a világirodalom e nagy alakjának 
legújabb regényeit olcsó füzetes kiadásaiban bocsátja 
közre Révai Testvérek könyvkiadóhivatala Budapesten. 
Az a czél lebeg a kiadók előtt, hogy a halhatatlan költő 
ragyogó művei bejussanak nem csak a gazdagok könyv­
tárába, hanem a szegényebb sorsnak könyvpolezaira is. 
Bírhassa azokat minden magyar ember, Jókai alakjaiban 
és bűbájos nyelvében lássa, szeresse hazáját megszépülve, 
a költészet fényével megaranyozottan. A szöveghez Jó­
kai Róza (az ünnepelt iró leánya) fogja rajzolni a ké­
peket, melyek természetesen jobb, igazabb magyarázói 
s hangulatosabb kísérői lesznek a költő alakjainak és 
szellemének, mintha idegen kéz rajzolná, saját, némely 
kor nagyon is elütő felfogása szerint. Ha Jókai regény­
irodalmát a külföld divatos, úgynevezett szenzácziós 
regényeivel összehasonlítjuk, a külömbséget abban ta­
láljuk, hogy Jókai regényei ép oly érdekfeszítő hatását 
csakis nemes eszközökkel éri el; mig amazok az esz­
közökben nem válogatnak s legtöbbször csak az erkölcsi- 
ség rovására, vagy az érzékiség fölzaklatásával képesek 
néha, a Jókaién alól maradó érdekeltséget kelteni, mely 
végeredményében legtöbször undorító salakot hagy hátra 
az olvasó felkében: addig Jókai fölemel és megnyug­
tat. Nem szükséges itt Jókait ajánlani — csak a kö­
zönség imnél tömegesbb partfogasat kell kérnünk, hogy 
terjedjenek cl művei úgy, ahogy arra Jókai méltó s le­
gyen a közönség is méltó arra, hogy Jókaija van. Jókai 
Mór újabb regényei ei mii vállalat a költőnek csakis 
azon műveit fogja közölni, melyek eddig könyvalakban 
nem jelentek meg és csakis a lapok tárczahasabjain 
láttak napvilágot. Az első mű, melylyel Jókai Mór 
újabb regényeinek kiadása megindul: „A lőcsei fehér 
asszony“ ezimű ötkötetes regény a nagy költő egyik 
legnagyobbszabásu, legérdekesebb alkotása. A vállalat 
2,/2 ives, nagy nyolezadrétü füzetekben fog megjelenni, 
még pedig egyelőre kéthetenkint egy füzet. Egy-egy 
füzet ára 25 kr. Megrendelhető minden hazai könyv- 
kereskedésben. Előfizetési ára: Égése évre (26 füzet) 
6 frt. Félévre (13 füzet) 3 frt. Az előfizetések legcél­
szerűbben postai utalványon küldhetők be a kiadóhi­
vatalhoz: (Budapest, IV. váczi-utcza 11. sz. a.)

Kegyetlen fatum ért Tapolczán egy csapat oláh- 
cigánvt. Tudvalevő, hogy a cigányok ama babonás hit­
ben, hogy a kinek hosszú haja van, hosszú életű is fog 
lenni, hajukat nem nyiratják már csak azért sem, mível 
azt hiszik, hogy akkor nem érik meg azon időt, mire 
hajuk újra megnő. A cigány hajának lenyiratását a leg­
nagyobb szégyennek tartja s talán valamely környéket 
ezen valóságos csapástól legjobban úgy lehet egyszer s 
mindenkorra megmenteni, ha a környéken ólálkodó és gaz- 
tolvajláson kapottakat megnyílik. Magunk is fül tanúi 
voltunk egy alkalommal, midőn az illetékes hatósági kö­
zeg a tolvajlás miatt bekísért cigányasszonyokra ráijesz­
tett, hogy megnyireti őket, mennyire kétségbeesve, át- 
kozódtak, csak ez elviselhetlen csúfságot ne tegyék 
velük. Azomban ilyen sors ért Tapolczán mintegy 60 
tagból álló oláhcigány csapatot, akik ott letartóztattak 
s a szokásos megmotozás teljesítésével mielőtt eleresztet­
tek volna, közülük a felnőtt férfiak és nők a szolgabiró 
parancsára mind megnyirettek. Volt — nagyon természe­
tes sirás, jajgatás, átkozódás s szokatlan műtétnek szám­
talan megbámulója akadt. — Azt hiszszük, a lenyirettek 
jó ideig fogják kerülni Tapolczát s annak környékét.

A soproni póstaigazgatósag az újonnan rendszere­
sített nemes-apátii postamesteri állásra Illés Lőrinc kör­
jegyző urat nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei tanszermúzeum 
részére beküldött X isontay János áll. főreálisk. tanár 
ur Pestről 9 db. 10 frt értékű könyvet és Tarányi Fe­
renc p.-szt.-lászlói földbirtokos ur 10 irtot. A nemes 
adakozóknak hálás köszönetét mond — a tanszermúzeum 
nevében Balassa Benő.

Tűz volt f. hó 3-án este 9 órakor a gyürüsi he­
gyen. Két hegyi hajlék égett le s a kár 57Ü írtra be­
csültetett. A teljesített vizsgálat szerint a gyanú Horváth 
Vince gyürüsi kanászra irányult, a ki le is tartóztatta- 
tott és illetékes intézkedés végett a helybeli kir. ügyész­
ségnek átadatott.

Szívtelen hitves. Rántás Gábor balaton-udvari la­
kost f. hó 8-án d. ii. 4 órakor a halászok a b.-udvari 
határban a Balatonban a nádos szélén halva találták. 
Mivel hulláján a külerőszak nyomai láthatók valának s 
nevezett már e hó 1—2 közt tűnt el hazulról, a tett 
feljelentés alapján a járási szolgabiró a vizsgálat meg- 
ejtése végett rögtön a helyszínén megjelenvén, kiderült, 
hogy Rántás Gábor neje körülbelül egy év óta bűnös 
viszonyban élt a szomszédban szolgáló Nemes Imre szol- 
galegénynvel, a mit a férj észrevevén, nejét ezért több­
ször tettlegesen bántalmazta s állítólag a szolgalegényt 
agyonütéssel fenyegette. Ennek folytán a nő kedvesével 
szövetkezett férjének láb alól való eltevése iránt. Gonosz 
tervük kivitelére csak hamar alkalmuk is kínálkozott. 
Ugyanis múlt hó végén a férj említette nejének, hogy 
egyik éjszaka elmegy a Balaton partra egy kis tüzelő 
fáért, a mit a nő kedvesével közölvén, elhatározták, hogy 
közös gyűlöletük tárgyát útjukból el távol ítandják. E hó 
1-én éjjel a férj csakugyan eltávozott, mire. a nő felkelve, 
sietett ezt kedvesének hírül adni. A legény egy karót
véve magához, a férj után ment s a Balaton partján
megtalálván, a mint az a galyakat fűrészelte, durungjá- 
val hozzávágott, de az ütést elhibázván, Rántás a Bala­
tonba futott, hol azomban menedéket nem találván, ki­
felé jött, a legény azomban a vízben elébe gázolt s 
midőn összeértek, a karóval Rántást háromszor főbe 
ütötte úgy, hogy az összerogyott s a vízben elmerült.
Itt a legény még két ütést mért fejére s midőn meg
győződött, hogy áldozata meghalt, ott hagyta s haza- 
menve, az asszonynak megjelentette, hogy dolgát jól 
végezte. Az asszonyt pár nap múlva kérdezgették, hogy 
hova lett férje, azt felelte, hogy elszánhatta valamire 
magát s bizonyosan öngyilkos lett, vagy elbujdosott, mig 
végre e hó 8-án hullája véletlenül megtaláltatván, a go­
nosz tett nyilvánosságra jött. A tettesek elfogatván, tö­
redelmes vallomást tettek s illetékes intézkedés végett 
a balaton-füredi kir. járásbíróságnak átadattak. A meg­
gyilkolt 36 éves szegény napszámos volt s egy kis 4 
éves fiút hagyott hátra.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

395./1884.

Árlejtési hirdetmény.
A péesvarasdi államuton, a Mura folyón 

Letenye mellett az árvíz által elsodort jármas 
hid felépítése a nagy méltóságú közm. és közi. 
m. kir. minisztérium 1882 évi 18090 és 24492 
sz. rendeletével 50356 frt 91 kinyi költséggel 
engedélyeztetvén, ezen Ind építés kivitelének 
biztosítására, ugyancsak a nagy méltóságú mi­
nisztérium 1883 évi 31280 és 39147 sz. rende­
leté értelmében alólirt hivatal helyiségében 1884 
évi március hó 27 én délelőtt 10 órakor zárt
Írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvá­
nos szóbeli versenytárgyalás fog megtartatni.

Minden szóbeli árlejtező, a tárgyalás meg­
kezdése előtt a költségösszeg 5" .»-át tartozik 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban 
letenni, mely összeg a nyertes vállalkozó által 
10" ,,-ra lesz azonnal a tárgyalás befejeztével 
kiegészítendő.

Zárt írásbeli ajánlatokhoz az ajánlati összeg 
10" „ csatolandó, készpénzben vagy elfogadható 
értékpapírokban.

írásbeli ajánlatokban, ajánlattevő neve, pol­
gári állása, lakása, nemkülönben az árleenge­
dés százalékokban kifejezve s betűvel és számmal 
kiírva pontosan megjelölendő; ajánlattevő pedig 
kijelenteni tartozik, hogy a terv műveletet sze­
relvényeivel együtt és az épit'si feltételeket 
ismeri és azokat feltétlenül elfogadja.

A borítékra kiírandó, hogy ajánlatot tar­
talmaz.

A szóbeli árlejtés megkezdése után beér­
kezett zárt ajánlatok figyelemben nem vétetnek.

A művelet szerelvényei és az építés felté­
telei alulirt hivatalnál a szokott hivatalos órák­
ban betekinthetek.

Zala-Égerszögen, 1884. március ho 12-en.

A zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.



Pályázat.
A zala-egerszegi takarékpénztár részvény­

társaságnál megürült szolgai állomásra.

Feltételek:
1) 40 évi életkor túl nem haladása.
2) írni és olvasni tudás.
3) Erkölcsi magaviseletről szóló városi 

elöljárói bizon y it vány.
4) Zala-Egerszeg mezővárosbeli illetőség.
A pályázni kívánók tél hivatnak, hogy ek­

ként felszerelt folyamodván vaikat folyó évi 
március hó 24-ig az igazgatósághoz okvetlen 
bemutassák.

Az igazgatóság.

► Mária-Czeli Gyomor-Cseppek, <
^ jeles hatású gyógyszer a gyo- 4

mór minden bántalmai ellen és ^ 
feliilmnlhatlan az étvágy hiány, J 

\ gyomor gyengeség, rosszagú le- a 
hellet, szelek, savanyú felböfö- j 
gés, kúlika. gyomorhurut, gyo- M 

" morégés. lmgykőképződés, túl- ^ 
ságos nyálkaképződés, sárgaság, A 
undor és hányás, főfájás (ha az >

I a gyomorból ered), gyomorgürcs,
( székszoridat, a gyomornak túl- ^ 

terheltsége étel és ital által, á 
iliszta, lép- és má j betegség, ^

aranyeres bántalmak ellen.► 0.1 till > VO Vtl II LíLllllOlX V lit il. A

Egy üvegcse ára használati utasítással 35 kr. m
^ Zala-Egerszegen kapható HolIÓsy József úr 4

4gyógy szertá rában.

I Főraktár: Brad v Károlvná.
.Őrangyalhoz1 eimzett gyógyszertárban.

Krcmsierben az a 
52—4. 1

57 v. 1884.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 871 szánni végzése által Sa- 
nits Sándor zala-egerszegi lakos végrehajtató javára Or- 
sits Ferenc zala-egerszegi lakos edlen dőli Irt tőke, s 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 1040 Irt 85 krra becsült 
téli, őszi, tavaszi és nyári térti ruha-kelmék, kész férti 
ruhák, varrógép, bolti felszerelvények, mégis hitelkönyvi 
követelésekből álló ingóságoknak nyilvános árverés ut­
ján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis alperes zala-egerszegi bolti helyiségében leendő 
eszközlésére

1884-ik év március hó 20-ik napjának d. e. 9
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogv az érin 
tett ingóságok ezen árverésen, :iz 1881. évi LX. t. c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is tiadatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi máreius hó 8-ik
napján.

Németh Sándor
kir. hir. végrehajtó.

Meghívó.
A r zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző

egylet*1 rendes évi

közgyűlését

f. 1884. évi március hó 17-én d. u. 2 órakor 
az egylet iroda helyiségében fogja megtartani, 
mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelenendő 
tagok számára, határozatképes leend.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 

kiküldendő 2 tag megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a Yl-ik cso­

portbeli üzletrészeknek a felügyelő bizottság 
véleményes jelentése alapján eszközlendő felosz­
tása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felü­
gyelő bizottságnak az 1883. évre adandó fel­
mentése.

5. Az 1884. évi költségvetési előirányzat 
tárgyalása s megállapítása.

6. Az alapszabályok 50 §-a értelmében 4 
igazgatósági tag kisorsolása s ezen kisorsolt tagok 
állásának választás utján leendő betöltése.

7. A felügyelő bizottságnak választás utján 
3 évi időtartamra leendő megújítása.

8. Az alapító betétekre vonatkozó szakasz 
módosítása esetleg megszüntetése és végre

9. Indítványok tárgyalása.
K.élt Zala-Egerszegen az igazgatóságnak 18X4. 

január hó 24-én tartott üléséből.
Jámbor Samu s. k. Deutsch Manó s. k.

titk. könyvelő. v. igazgató.

* Értesítés. »
\ an szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a már ismert és legjobb 
hírnek örvendő

Hungária Kávé
egyedüli eladását bírom, minek főivtán azon 
kedvező helyzetbe jutottam, hogv azt I,elvben 
a gyári áron adhatom, és igy a n. é. közönség 
a szállítási költséget is megmentheti ; kapható 
1 kilós, 1 es 1 I kilos dobozokban, kilója 
1 frt 20 kr.

^Nemkülönben vagyok bátor a n. é. kö­
zönség becses figyelmét felhívni a már meg­
érkezett mindennemű bel és külföldi iris töltésű

♦!

FENYVESI MIKSA
♦ Zala-egerszegi cég tisztelettel jelenti a n. é. ♦

I
 közönségnek, hogy a volt Hérics-féle (jelenleg ta­

karékpénztári épületi házban levő üzlet helyiségét 
tetemesen megnagyobbította, minek folytán azon 

^ kedvező helyzetbe jutott, hogy raktárát bőrön lük- 
É és mindennemű norinbergi és rövidárú cikk« kkel 

H kibővíthette.
Üzletében a legnagyobb választékban kaplia- 

■ tok mindennemű cérna és pamutok, fehérek 
és színezettek: továbbá tinóm evőeszközök, dí­
szes ét- és kávé készletek, úgy csinos mosdó 
készletek, célszerű fa- és hádoirtálcák.

Raktárának cikkeit, tőkép evőeszközöket,
* függő- és álló lámpákat, legújabb alakú nádszéke- 

kvt, arany- és fa keret ii tükröket, olaj festménye­
ket jutányos áron, a legkedvezőbb feltételek alatt 
megállapítandó részletfizetés mellett bocsátja áruba.

^ táplál a remény, hogy a n. é. közönség az
üzlethelyiséget megtekintvén, a dús és gazdag vá­
lasztékról, a tinóm es sziláid tárgyakról, a 1 eg ju­
tán vosal di arakról szemelvesen szerzel ni tapaszta­
latot s a mar eddig is jó hírnévnek örvendett üz­
letet becses megrendelésével többször is szerencsél­
tetni fogja.

Kiváló ti-ztelettid a fenti cég.

ásvány vizekre.

1.

Teljes tisztelettel

Marton Lipót
fűszer kereskedése Zala-Egcrszcgen, 

a nagytemplom átellenében.

Mindennemű fog! fájás, még lm a fogak 1\li­
kasak vagy töröttek is. pillanatnyi idő alatt és 
tartósan elháríttatik a hires

INDIAI FOG KI VONAT
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek eg\ háznál sem 
szabad hiányoznia. \ ahüli hamisítatlan minéíst'g- 
ben. pala okok ban elhelyezve, palackja 35 kraj­
cárjával Z.-Egerszegen egyedül llollósv József

^ gy.lgyszenisz urnái kaplmtúk. 32

Egyedüli legjutáiiyosabb és legjobb megrendelési mód!
Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett első rendű cégektől a I égj Hiányosabban 

biztosabban egyedid és kizárólag a

iXEMZETKÖZI HIRDETŐ“
a leg-

; szcvkesztősegetől (Budapest, X Ilik kér. Kandy körút <. szám) rendeltetnek meg.

A következő előnyök biztosíttatnak : 1. Csakis kitűnő minőségű cikkek és munkák, csakis első rendű 
cégektől küldetnek a megrendelőknek, egyedül az eredeti árakon, eredeti árjegyzékek szerint. '1. A ím e 
rendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön külön szállítási költséget.

3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák szabott árából 10" ,,-ot engedünk s 10 írton felül portómén tcsen 
szállítunk mindent. 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük, 
sokat \ aj da Béla elsőrendű' Spediteur eszközli. vysSyfr*'- Minden küldeményért hármas jótállás: a eí 
teuré és a „X. H-u-é.

A szállilá 
é, a spedi-

Brázay-fele sóslmrszvsz. -12 különféle bctegs<;ghen !’• Ü«• i'li<■ í• 11 • ■ n hatású.I. i« \ ÓgX különlegességek . ,.gy házban sem hiányozhatni, ára 80. 40 kr. — Hungária kávé. Szaladt 
Antaltól , Tyomorbajban. bélliurutban stb. sz«>n vc«lökre rendkívül jo hatású Egészségesnek megbecsülhetetlen, hlgv kilo i frt 2o ki' 
Korty-fele egyetemes sei»tapasz, mii den seb ázom ali gyógyításra, árj szerint. Weisz 31.-féle universalis sebkenöcs, ara 30, 
•>0 kr. Hoff János-íéle egészségi sörök 1 palack 60 kr.. maláta-cukorkák 20 kr. maláta kivonat 70 kr. — Slrausz IC, mellsőn . 

I hűsítő labdacsai és mellpasztillái, árj. szerint. — Kárpáti egészségi lapdácsok köhögés, görvély, mellbajok ellen Friedrich főrak­
tárából 21 kr — Gyógy különlegességek Török József főraktárából : szakállnövesztő 2 frt 60 kr — Vas bravais 3 frt. Káezá- 
nyi A. gyógy szeri árából a következő nagvhirü elismert különlegességek: a) Fáezányi-léle magy. édesnmstár gyomor- es hélhuiut 
dien stb 1 frt vagy 50 kr. b) F. f. fogpapír fogfájás, are- és fülszaggatás ellen * Fgy csomag 70 kr e) F. í. IHiein l-szappan 
bőrbetegségek ellen 70 kr. d) Sóshorszesz, szakértő által. 1 Irt 20 kr. 7 0 kr. Különösen a járunk : Szem-essentia dr. Lebmstid 
Francia szemgyógyviz, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy, hogv minden szemeire féltékeny e_.\vthm 

: családnál sem s abad hiányoznia : gyenge, beteges, fájós szemekre nézve s egyátalában minden szembaj, bántalom vary betegségben 
I nélkülözhetetlen, minthogy e nemben a legkitűnőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajáuli medei ina. 
i TöröK Józsefen kivid kapható a vezérképviselőnél: Müller I,. Soroksári-utca I. Egy üveg ára fin kr. — írinös essentia. Aranx 
érmekkel kitüntetett gyógyszer bélhurut, étvágytalanság stb esetén. Vörösborhoz adva a legkitűnőbb ürmöst adja. Török J -eu kívül

Köszvény-
pa

Ilin. n.n.x.1 nwn.iTO» "emui in, vív ilgy laiail súg SIU eSCIVll. \ er« is 00 lll"Z ilüVa a ICgKlTillluMi UrilluSt U«l|a. 1 űrök ,1 -eil kivii
kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostélv-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn u. - Köszvénr 
vászon török József gyógyszertárából „Szu Itúiin-nö v ényszappan“, Xetnencsek-féle, bőrbetegség, májfoltok, szeph'ik. haj kori.}
és migrain ellen, ára 35 kr. — E z e n f e 1 ü 1 m i n d e n g v ó g v k ü 1 ö n 1 e g e s s é g árjegyzék szeri n t.

SI IV!,. -------- 1 _ . RÍ 11 Ilii 11A !lVÍ*nHr. MTílIpr ÁT Íllufc7í»' íírtílu',1 Ibrvonu.mon .V., Ml ^

-a. — .......... — a természetes szin visszaállítására.
_ Minden boudoirban nelkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert ára 3

Hausner R családi titka, ara 1 Irt 40 kr. — K z e n e f 1 ü 1 ni i n d e n p i p e r e s z e r

I I PlDOrP-Nyűl'ok * RGiliáne arcpor, Müller 31 illatsze" árából. Ügyammnan mindennemű pipere- illat 
1 yr LK/ ‘ /J' 1 K 1X * szerek. — Jaulusz-féle ,.Junó-créme“ ásványmentes, ártatlan szerekből, szeplők. máj-

íoltok ellen 1 frt 50 kr. „Juno-passzta“ az arc hófehérré tételére 2 frt. „Juno-puder* 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani
intézetek a legjobban ajánlják ; rendkívül kapós pipere-szerek. — Uj magyar hajfestö-szer 
Tokody-féle, ára 2 frt 50 kr. Szultána-pipere-szappan ”■>••• 
drb 1 frt. Nemencsek-félc. Hajnii veszt,ó-szei " 
árjegyzék s z e r i h t.

III. Gazdasági és háztartási cikkek: ,1";l>k<!1'^'’k«‘"<í,s*gy=g~.gyártmányai
. ... . 1A ,, .... . P.„ , ,, ... , , rekete borkem.es I Irt 20 kr., sarga l írt 50 kr. Erez-

tisztító ÍU ki. Kettős ve len ezm bor-lakk GO kr. \emencsek tele. József főiig udv. szállítója Katonai, csen dóri stb. szállít«'» 
Egyetemes liidegenyv, Singer féle. Edények üvegek, pipák, fadarabok és bőr össz-ragasztására 20 kr. — 3losá„szk v-fele 
fénymáz. — Nemencsek-féle érctisztító lo kr. — Ezé n f e l ii l m i u d e n házt a r t á s'i és gazdasági e i k k e e d ,-t i 
áron. 3

Divatáruk ruházat * *7 1,1 ^Tatáruk és fehernemüfek Karitás Lajostól. Egészségi feliériiemiiek és 
, ' ... * öltözetek dr. Jäger (.usztáv-félc, a budapesti főraktárból. — Kalapok. Nyerges 31

gyárából. — >oi divatáruk Monaszterly és Kuzmik udv. szállítóktól. - Női ruhák Friedrieh-től, a volt Albert é- Kiss jüszabá- 
í szatóL - Cipók, Lormcz István gyárából urak. hölgyek és gyermekek számára. — Ezenfelül minden áruk eredVti 
árjegyzék szerint.

Mindenfélék • ,4, G?®!lwin,,*1féIe szesz > tIlesztö . lik,.r- és rum gyári részv. társaság Budapest«- szesz- élesztö- 
I , ....... ; , 7 f , *, hki)rbol-, rumból és eceteszenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fürdőintézet: József.'
xaios, ülloi-ut hoiaktar; Karolykörut 1« sz. báró Orczy-féle ház. — Bútorok, az E bútor -ipar-társaságtól Excellent s/ék 16

. fele célra Schoben K.-tól - Penzszekrények, Weise Fr. udv. szállító. - Vashutorok Stitz Henriktől Ágy,......... .
Iixadar udvari szállítótól. L vegnemuek Stöhle es fiai gyárából. - Kocsik Bogdán .1 gyárából. - Lószerszámok Szi -éti I -tói 
ioniaeszkozok, szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól - Billard és tekeasztalok Gvön-yössy I -túl _ 
,,Aiist°n unj átsző szalon hangszer 2o trt a főraktárból. — „Orchestrion“ önjátszó óriási zenekar ára 1000 írttól foltéi e • -i f.,r,| 
ja^óL - /ongorak Ledeczy gyárából. — Lőfegyverek, pisztolyok stb. Kimer udv. szállítónál. - Vadászati és úti cikkek Ke tíz 
!ól°ar óL,“ Gazdasági gepek t eher Miklóstól - Varrógépek Neidlinger.ől. - Mesterségekhez szükséges sz-rs/ámok Geitm-r 
Mim T él V le?rk11unóbb eredeti francia pezsgő borok Ja,,,»es Louis Fréres francia cég budapesti xvzérk b KR 4 
31 u 11 ei L.-tól. Grand _ vm de la couronne 3 frt bO kr. Car e blanehe 1-ére chois 3 frt 50 kr. (Soroksári , . 4 SZ I Fsse. t -ik
mindennemű likőr gyartasara Wattench Arnold gyárából - Sikerült és szép arcképek Vei,„am, Ignác n,üter„,éböl“szém-úz 3 
lit- Kietarajz b frt. olajfestrn. (eletnacysag) 8 írttól tolfelé A fényi ép sénetlenül visszaküldetik. — Arcképek választási zászlók k
sz. Neumann lg. műterméből. - Vesnoki munkák, pecsétnyc.... ók, bélyegzők, pecsétbél vegek monoban,i ,ol-' » i S' if ,ar szerint. Schmiedt Adolf és társa m. k szab. bőrgyára szíj-, bőrnemüek- és’ gépszíj aktin (llaréa.; a t , ?°T , f0tt
nagyobb gy ara (Hadfelszerelés.) Szamos kitüntetés. Hum nyer Károly (Soroksári-utca ' 94 sz , mészkő • t • , ‘l ,'l0,ld'<.
Budapesten a legszohdabbat, legjutányosabbat és a legnagyobb szállításokra legképesebbet az é'nitk.-ző köz<é<Jkn flílí'- G okí T'" 
magánosoknak legjobban ajánjuk. 1 lk /Á koz>«-gvkmk. hatóságoknak es

Egyszóval minden _ munka és cikk. nyomatott árjegyzék szerint készíttetik és szállít tátik.
Első központi szétküldés! helye Magyarország összes kiviteli termén veinek árninil- ,5 ^ , ..

*XaSi"Sif trSlif Ä'*"* UIJ™; Ä"
(lireotcbb forrásból, szabott áron és ,z eredeti reg árj. szerint í ÚegőidAe'gy'ieielez'liapoti’SX k*-
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Nyomatott őzt. Tahy R-nál Zala-Egerszegen


